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• Uredba o ukrepih kmetijsko-okoljska-podnebna plačila, 

ekološko kmetovanje in plačila območjem z naravnimi ali 

drugimi posebnimi omejitvami iz Programa razvoja 

podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014-2020 

(Uradni list RS, št. 16/16) je bila sprejeta in je začela veljati 

v mesecu februarju 2016. V mesecu juliju 2016 so stopile v 

veljavo tudi prve spremembe in dopolnitve te uredbe 

(Uradni list RS, št. 51/16).

• Zaradi drugih sprememb PRP 2014–2020, ki se nanašajo 

tudi na ukrep KOPOP, je bilo treba to uredbo spremeniti in 

dopolniti. Te spremembe in dopolnitve so bile sprejete in so 

začele veljati v mesecu decembru 2016 (Uradni list RS, št. 

84/16).

Splošno (1)



Splošno (2)

Redakcijski in tehnični popravki:

• spremembe in dopolnitve EU in nacionalnih predpisov;

• „tiskarski škrati“;

• razumljivejši zapisi nekaterih določb.

Vsebinske spremembe in dopolnitve:

• pogoji upravičenosti, splošni pogoji, spremembe 

pogojev za izvajanje posameznih operacij oz. zahtev 

ukrepa KOPOP;

• usposabljanje za ukrep EK, vrsta rabe GERK;

• opredelitev povezave med ukrepom OMD in PONO. 



OPERACIJA

POZ

ZAHTEVA SPREMEMBA 

(SPR)

OCENA SREDSTEV 

v €

NOVA ZAHTEVA 

(NZ)

POZ_KOL NZ (VVOI) 57.390

POZ_NMIN NZ (VVOI) 11.310

POZ_MEHZ NZ (VVOI) 44.730

POZ_KONZ NZ (VVOI) 20.330

POZ_FFSM NZ (VVOI) 4.306

SKUPAJ 138.066

SPREMEMBE IN 

DOPOLNITVE PRI 

UKREPU KOPOP



Vstopi v ukrep KOPOP

V letu 2017:

• NI mogoče vstopiti v: POZ, HML, SAD, VIN, TRZ_I, 

TRZ_II, GEN_PAS;

• JE mogoče vstopiti v: HAB, MET, VTR, STE, VOD, 

KRA_S50, KRA_GRB, KRA_OGRM, KRA_VARPA, 

KRA_VARPP, KRA_CRED, KRA_PAST, GEN_SOR, 

GEN_SEME,
prvič tudi v operacijo 

Ohranjanje mejic.



Usposabljanje

Predhodno in redno usposabljanje za ukrep KOPOP:

• Šteje se, da je usposabljanje opravljeno tudi v 

primeru, če je bilo hkrati opravljeno za KMG in KMG –

planina.

• Če je usposabljanje opravil udeleženec, ki je s.p. 

posameznik ali je zaposlen pri pravni ali fizični osebi, 

ki je registrirana za opravljanje kmetijske dejavnosti, 

se to šteje kot opravljena obveznost tudi za KMG, kjer 

je udeleženec usposabljanja nosilec KMG, njegov 

namestnik ali član kmetije.



Svetovanje

Svetovanje za ukrep KOPOP:

• Upravičenci, ki so v ukrep KOPOP vstopili v letu 

2015, morajo storitev svetovanja uporabiti najmanj 

enkrat v prvih štirih letih trajanja prevzete 

obveznosti, to je do konca leta 2018.

• V tem primeru se kot izpolnitev navedenega 

pogoja šteje, če je bila storitev svetovanja 

uporabljena za KMG ali KMG – planina.



Operacija POZ (1)

POZ_NMIN:

• Površina, na kateri je v tekočem letu prijavljena praha 

ali KMRS, ki je upravičena do plačila iz naslova 

neposrednih plačil, ni pa zanjo mogoče uveljavljati 

plačila za zahtevo POZ_NMIN, se v to zahtevo lahko 

vključi, vendar do plačila v tem letu ni upravičena.

POZ_NIZI, POZ_FFSM, POZ_MEHZ in POZ_KONZ:

• Izvajanje na delu GERK, če je na preostalem delu 

GERK zasajena KMRS, za katero ni mogoče uveljavljati 

plačila, oz. KMRS, ki v tekočem letu ne omogoča 

izpolnitve obveznosti.



Operacija POZ (2)
POZ_POD:

• Pred podoravanjem je dovoljeno spravilo semena pri vseh 

posevkih, pri katerih tehnologija pridelave omogoča, da 

ostane večji del rastlinskih ostankov za podor na njivi.

POZ_ZEL: 

• Večletna kmetijska rastlina, ki je v tekočem letu prijavljena 

kot glavni posevek, se v tem letu lahko vključi v zahtevo 

POZ_ZEL, vendar do plačila ni upravičena.

POZ_NEP:

• Dopolnitev seznama KMRS: ajda, aleksandrijska detelja, 

bela gorjušica, boreč, detelje, facelija, grahor, krmni grah, 

lan, njivska grašica, oljna repica (jara), oljna ogrščica (jara), 

perzijska detelja, rjava indijska gorčica, sončnica.



Operacija TRZ_II

• TRZ_II_OSIL se lahko izvaja na delu GERK, če je 

preostali del GERK vključen v zahteve oz. operacije, 

katerih kombinacija z obvezno zahtevo TRZ_II_OSIL

ni mogoča.



Operacija HAB
HAB_KOS:

• raba (košnja in paša) je v tekočem letu dovoljena od vključno 1. 6. 

– Haloze, od vključno 10. 6. – Goričko, Mura, Drava, Slovenske 

Gorice in od vključno 30. 6. – druga območja HAB;

• obvezno je spravilo travinja, če se izvaja košnja.

HAB_NPAS:

• obvezna košnja nepokošenega pasu v naslednjem letu: od 

vključno 1. 6. – Boč-Haloze-Donačka gora in Haloze-vinorodne, od 

vključno 10. 6. – Drava, Goričko, Mura in osrednje Slovenske 

gorice ter od vključno 30. 6. – druga območja HAB;

• obvezno spravilo travinja s površine nepokošenega pasu.

Spravilo travinja se preverja tudi s pregledom na kraju samem!



Operacija MET

MET_KOS:

• raba (košnja in paša) je prepovedana od vključno 

15. 6. do vključno 15. 9. tekočega leta;

• obvezno je spravilo travinja, če se izvaja košnja.

MET_NPAS:

• obvezno spravilo travinja s površine 

nepokošenega pasu.

Spravilo travinja se preverja tudi s pregledom na kraju samem!



Operacija VTR

VTR_KOS:

• košnja je dovoljena od vključno 1. 8. tekočega leta

• obvezno je spravilo travinja.

VTR_NPAS:

• obvezna košnja nepokošenega pasu v naslednjem 

letu: od vključno 1. 8.;

• obvezno spravilo travinja s površine nepokošenega 

pasu.

Spravilo travinja se preverja tudi s pregledom na kraju samem!



Operacija STE (1)

• Namen: ohranjanje metulja barjanskega okarčka

(Coenonympha oedippus) in travniških vrst ptic ter ohranjanje 

travniških habitatnih tipov, ki uspevajo na oligotrofnih tleh.

• Stanje: Podatki kažejo, da je metulj barjanski okarček eden 

od 15 najbolj ogroženih vrst dnevnih metuljev v Evropi.

• Spremembe: Pogoji za izvajanje operacije STE se z letom 

2017 spreminjajo, operacija ne vključuje več dveh obveznih 

zahtev, ampak predstavlja samostojno zahtevo, v okviru 

katere se uvaja mozaična košnja (vsako leto se pokosi del 

travnika) in spreminja datum košnje. Obvezna zahteva 

STE_NPAS zato ni več smiselna in se ukinja.

• Pričakovan učinek: izboljšanje stanja ohranjenosti 

populacije barjanskega okarčka.



Društvo za proučevanje in ohranjanje metuljev Slovenije

Foto: Rudi Verovnik

Barjanski okarček (Coenonympha oedippus)



Operacija STE (2)

Upoštevati je treba, da:

• se košnja izvaja mozaično – vsako leto se lahko pokosi del 

(40 do 60 %) površine travnika;

• se za namene mozaične košnje travnik ne sme razpoloviti 

na robni in osrednji del (krožna košnja travnika ni 

dovoljena);

• je košnja dovoljena od 1. 8. tekočega leta;

• so gnojenje, mulčenje in paša prepovedani celo leto;

• je obvezno spravilo travinja;

• nasipavanje travnikov ni dovoljeno;

• zatravljanje oz. dosejevanje travnikov s komercialnimi 

travnimi in drugimi mešanicami ni dovoljeno;



Operacija STE (3)

• se mora operacija vsako leto izvajati na delu površin 

trajnega travinja, lahko na delu GERK, ki mora biti večji 

ali enak 0,3 ha, pri čemer isti del GERK ne sme biti 

nepokošen dve leti zaporedoma;

• se lokacija izvajanja operacije v obdobju trajanja 

obveznosti ne sme spreminjati;

• se izvaja na ekološko pomembnih območjih steljnikov –

STE1 in STE2;

• mora biti povprečna letna obtežba z živino od 0 do 1,5 

GVŽ travojedih živali na ha kmetijskih površin.



Operacija STE (4)

Na KMG je treba hraniti:

• račune o nakupu gnojil;

• račune, s katerih mora biti razviden nakup semena;

• deklaracije uporabljenega semena;

• deklaracije za nazaj (od prvega nakupa semena), če 

se uporablja lastno pridelano seme;

• kopije deklaracij za seme, če se seme pridobi od 

drugega KMG;

• skice travnika z vrisanimi deli, na katerih se izvaja 

košnja.



Operacija STE (5)

Pregled na kraju samem vključuje:

• popis dejanskega stanja površin;

• pregled evidenc o delovnih opravilih;

• pregled KMG;

• preveritev računov o nakupu gnojil;

• preveritev računov, s katerih mora biti razviden nakup semena;

• pregled deklaracij uporabljenega semena;

• pregled deklaracij za nazaj (od prvega nakupa semena), če se na 

KMG uporablja lastno pridelano seme;

• pregled kopij deklaracij za seme, ki je pridobljeno od drugega KMG;

• popis vrste in kategorije živali;

• pregled skic travnika z vrisanimi deli, na katerih se izvaja košnja;

• preveritev, ali je bilo opravljeno spravilo travinja.



Operacija STE (6)

Plačila za STE_KOS (EUR/ha letno)

STE1 STE2

STE_KOS 329,79 202,90

STE_KOS in KRA_S50 111,60 111,60

STE_KOS in KRA_GRB 152,18 152,18

STE_KOS in PEK 70 65

STE_KOS in EK 200 65

Zahteva STE_NPAS se ukinja!



Operacija VOD (1)

VOD_ZEL: 

• Večletna kmetijska rastlina, ki je v tekočem letu 

prijavljena kot glavni posevek, se v tem letu lahko 

vključi v zahtevo VOD_ZEL, vendar do plačila ni 

upravičena.

VOD_FFSV: 

• Površina, na kateri je v tekočem letu prijavljena praha 

ali KMRS, ki je upravičena do plačila iz naslova 

neposrednih plačil, ni pa zanjo mogoče uveljavljati 

plačila za zahtevo VOD_FFSV, se v to zahtevo lahko 

vključi, vendar do plačila v tem letu ni upravičena.



Operacija VOD (2)

VOD_NEP:

• Dopolnitev seznama KMRS: ajda, aleksandrijska 

detelja, bela gorjušica, boreč, detelje, facelija, grahor, 

krmni grah, lan, njivska grašica, oljna repica (jara), 

oljna ogrščica (jara), perzijska detelja, rjava indijska 

gorčica, sončnica.

VOD_POD:

• Pred podoravanjem je dovoljeno spravilo semena pri 

vseh posevkih, pri katerih tehnologija pridelave 

omogoča, da ostane večji del rastlinskih ostankov za 

podor na njivi.



Operacija KRA_MEJ (1)

KRA_MEJ:

• začetek izvajanja z letom 2017;

• vstopi mogoči do konca programskega obdobja;

• grafična evidenca mejic na Naturi 2000 – evidenca MEJ (MKGP 

jo posreduje ZRSVN);

• evidenca MEJ za posamezno mejico vsebuje linijski prikaz 

mejice v prostoru in podatek o identifikacijski številki mejice in 

dolžini mejice v m;

• ugotovljena dolžina mejice je dolžina mejice, ugotovljena z 

upravnim pregledom ali pregledom na kraju samem;

• vstopna dolžina mejic je ugotovljena dolžina mejic prvega leta 

obveznosti oz. v primeru razširitve ali nadomestitve obveznosti 

ugotovljena dolžina mejic leta razširitve ali nadomestitve 

obveznosti.



Operacija KRA_MEJ (2)

Kaj JE mejica:

• vsaj 10 m dolga in pri krošnji največ 20 m široka 

strnjena in samostojna linija lesne vegetacije vrst 

drevja in grmičevja, ki ni gozdni rob ali del 

zaraščajoče se površine;

• ni del GERK;

• služi namenu razmejevanja, pri čemer je na vsakih 

10 m mejice dopustna ena vrzel, ki ne sme biti večja 

od 3 m.



Kaj JE mejica …

Vir foto: Google Street view

Vir: MKGP



Operacija KRA_MEJ (3)

Kaj NI mejica:

• linijske strukture lesne zarasti ob gozdnem robu ali gozdnem 

otoku;

• linijske strukture lesne zarasti na zaraščajočih površinah;

• linijske strukture lesne zarasti, ki na nobeni strani (po dolžini) 

ne mejijo na kmetijsko zemljišče (med vodotokom in cesto 

ipd.);

• linijske strukture lesne zarasti na kmetijskih zemljiščih sredi 

gozda;

• mejice, ki dimenzijsko v določeni dolžini in širini sicer ustrezajo 

parametrom, vendar predstavljajo le del sicer bistveno večje 

(širše) mejice ali dela zaraščajočih površin;

• linijski nasadi sadnega drevja, dreves in okrasnih grmovnic.



Vir foto: Google Street view

Kaj NI mejica …

Vir: MKGP



Operacija KRA_MEJ (4)

• Izvaja se na mejicah, ki so pripisane blokom KMG.

• Mejice se ne pripišejo blokom, ki vsebujejo GERK z vrstami rabe, ki 

so samostojni blok (rabe 1181, 1191, 1320, 1411, 1420).

• ARSKTRP pred vložitvijo zahtevka posameznemu bloku glede na 

dolžino mejice na blok pripiše največjo možno prijavo mejice na blok.

• Največja možna prijava mejice na blok je enaka dolžini mejice, ki meji 

neposredno na blok, pri čemer se mora blok ali del bloka nahajati v 10 

m pasu od mejice v evidenci MEJ.

• Največja možna dolžina posamezne mejice na blok se pripiše z 

upoštevanjem lege mejice v naravi glede na blok. Če mejica meji na 

blok le iz ene strani tega bloka, je največja možna prijava posamezne 

mejice enaka dolžini mejice iz prejšnje alineje. Če pa je mejica 

vzdrževana iz obeh strani istega bloka, je največja možna prijava 

posamezne mejice na blok lahko največ dvakratnik dolžine mejice iz 

prejšnje alineje.



Operacija KRA_MEJ (5)

Upoštevati je treba, da:

• se plačilo lahko uveljavlja za dolžino mejice najmanj 2 m na 

blok;

• dolžine mejice ni dovoljeno zmanjševati;

• je mejico treba obrezovati in redčiti vsako drugo leto;

• je redčenje mejice treba izvesti tako, da se ne prekine 

zveznost njene krošnje;

• se mora vsako leto izvajati na delu dolžine mejice, ki je 

pripisana bloku KMG;

• se lokacija izvajanja operacije v obdobju trajanja 

obveznosti lahko spreminja;



Operacija KRA_MEJ (6)

• se izvaja na območjih Natura 2000 (priloga 11 uredbe):

 Dolina Reke, Dolina Vipave, Drava, Krakovski gozd –

Šentjernejsko polje, Ljubljansko barje, Mura, Planinsko polje;

• obtežba z živino ni relevantna;

• vstopno dolžino mejic je treba ohranjati ves čas trajanja 

obveznosti;

• skupna ugotovljena dolžina mejic posameznega KMG, se v 

okviru obstoječe obveznosti lahko zmanjša za največ 10 % glede 

na vstopno dolžino mejic.

Pregled na kraju samem vključuje:

• popis dejanskega stanja mejic;

• pregled evidenc o delovnih opravilih;

• pregled KMG.



Operacija KRA_MEJ (7)

Plačilo:

• 1,60 EUR/tekoči meter letno.

• KMG plačilo lahko uveljavlja za mejico, ki je pripisana bloku.

• Če je mejica pripisana blokom na več KMG, lahko vsako KMG

uveljavlja plačilo za del mejice, ki je pripisan bloku tega KMG.

• Če je mejica pripisana bloku enega KMG in to KMG operacijo 

KRA_MEJ izvaja na obeh straneh mejice, lahko plačilo uveljavlja 

za obe strani mejice, in sicer za dvakratno dolžino mejice.

• Če je med mejico in blokom, ki mu je pripisana, vodotok, cesta v 

javni uporabi oz. pozidana površina, KMG za to mejico ni 

upravičeno do plačila.



Zahteva GEN_SEME (1)

• KMG mora biti vpisano v SEME_register.

Na KMG je treba kot dokazilo o sortni pristnosti 

semenskega posevka oz. nasada hraniti:

• zapisnik o uradnem pregledu semenskega posevka ali 

nasada avtohtone ali tradicionalne sorte, ki ga izda 

organ, ki ima v skladu z zakonom, ki ureja semenski 

material kmetijskih rastlin, javno pooblastilo za vodenje 

postopka uradne potrditve semenskega materiala 

kmetijskih rastlin;

• odločbo o vpisu avtohtone ali tradicionalne sorte v 

sortno listo, ki jo izda UVHVVR;



Zahteva GEN_SEME (2)

• uradne etikete ali etikete oz. potrdila dobavitelja, izdana 

v skladu z zakonom, ki ureja semenski material KMRS, 

skupaj z internimi odpremnicami vzdrževalca sorte ali 

račune o nakupu, iz katerih sta razvidni vrsta in sorta 

KMRS, pri čemer se navedena dokazila hranijo od 

prvega nakupa semena oz. sadik, če se uporablja 

lastno pridelano seme oz. sadike;

• kopije dokazil iz prejšnje alineje, če se seme oz. sadike 

pridobijo od drugega KMG.



Zahteva GEN_SEME (3)

Plačilo:

• 279,59 EUR/ha letno (pred spremembo = 

167,76 EUR/ha letno).

Vrste in sorte avtohtonih in tradicionalnih sort KMRS

(priloga 12 uredbe) se v tekočem letu in med leti

lahko zamenjajo.



Priloge (1)

• Priloga 2: tehnični popravki.

• Priloga 6: raba „1131“, dopolnitve pri POZ_NEP, 

VOD_NEP.

• Priloga 7: V izračunu se upošteva za: 

 govedo: stalež živali po stanju na dan 1. 2. tekočega 

leta in štiri reprezentativne naključno izbrane datume, ki 

jih agencija določi in objavi na svoji spletni strani ne 

prej kakor dva tedna po njihovi določitvi, in podatek o 

številu živali s pregleda na kraju samem; 

 druge živali: stalež živali po stanju na dan 1. 2. 

tekočega leta in podatek o številu živali s pregleda na 

kraju samem.

• Priloga 11: območja mejic.



Priloge (2)
• Priloga 14:

V obdobju, ko so živali, ki jih je upravičenec vključil v ukrepa 

KOPOP in EK, na paši na KMG – planini oz. KMG –

skupnem pašniku, se za te živali šteje, da ne zmanjšujejo 

števila živali na osnovnem KMG.

 3. poglavje „3 UKREP OMD“ se črta. 

• Priloga 15:

 tehnični popravki;

 kombinacija PEK in EK

 z GEN_SOR¸.

• Priloga 16:

 tehnični popravki;

 dopolnitve POZ, HML, SAD, VIN, TRZ_I, TRZ_II, HAB, MET, 

VTR, STE.

Kombinacija je mogoča le, če gre za 

prezimni ali neprezimni posevek. Za 

glavni posevek kombinacija ni 

mogoča.



Prilagoditev obveznosti

• 5-letne obveznosti za izvajanje operacije STE, prevzete v 

letu 2015 ali 2016, se v letu 2017 zaradi sprememb in 

dopolnitev te operacije prilagodijo.

• Za leto 2017 in preostali čas trajanja se prevzete obveznosti 

za operacijo STE izvajajo v skladu s spremenjeni pogoji.

• Če se upravičenci s spremembami in dopolnitvami operacije 

STE ne strinjajo, lahko izstopijo iz izvajanja ukrepa KOPOP, 

vendar morajo v tem primeru prejeta sredstva vrniti. 

• Iz ukrepa KOPOP je mogoče izstopiti tudi pred izdajo 

odločbe za ta ukrep za leto 2016, če v letu 2016 na KMG za 

operacijo STE niso bile odkrite neskladnosti/nepravilnosti.



OPERACIJA

POZ

ZAHTEVA SPREMEMBA 

(SPR)

OCENA SREDSTEV 

v €

NOVA ZAHTEVA 

(NZ)

POZ_KOL NZ (VVOI) 57.390

POZ_NMIN NZ (VVOI) 11.310

POZ_MEHZ NZ (VVOI) 44.730

POZ_KONZ NZ (VVOI) 20.330

POZ_FFSM NZ (VVOI) 4.306

SKUPAJ 138.066

SPREMEMBE 

IN 

DOPOLNITVE 

PRI UKREPU 

EK

Foto: dr. Peter Skoberne



Vrsta rabe GERK:

• „1311 – začasno travinje“;

• „1190 – rastlinjak“ (pred spremembo „1190 – rastlinjak, ki 

ima vpisane jagode“.

Usposabljanje:

• Če je usposabljanje opravil udeleženec, ki je s.p. 

posameznik ali je zaposlen pri pravni ali fizični osebi, ki je 

registrirana za opravljanje kmetijske dejavnosti, se to 

šteje kot opravljena obveznost tudi za KMG, kjer je 

udeleženec usposabljanja nosilec KMG, njegov 

namestnik ali član kmetije.

Ukrep EK



OPERACIJA

POZ

ZAHTEVA SPREMEMBA 

(SPR)

OCENA SREDSTEV 

v €

NOVA ZAHTEVA 

(NZ)

POZ_KOL NZ (VVOI) 57.390

POZ_NMIN NZ (VVOI) 11.310

POZ_MEHZ NZ (VVOI) 44.730

POZ_KONZ NZ (VVOI) 20.330

POZ_FFSM NZ (VVOI) 4.306

SKUPAJ 138.066

SPREMEMBE IN DOPOLNITVE 

PRI UKREPU OMD



• Ureditev razmerja med plačili za ukrep 

OMD in plačili za območja z naravnimi 

omejitvami v okviru shem neposrednih 

plačil (PONO).

Ukrep OMD



Označevanje

• Za upravičence, ki so vključeni v ukrepe KOPOP, EK, 

ali OMD, se obveznost označevanja začne 

najpozneje z oddajo zbirne vloge in traja najmanj do 

zadnjega izplačila sredstev iz naslova posameznega 

ukrepa.

• Vsi upravičenci so zavezani označiti vir 

sofinanciranja na svoji poslovni spletni strani, če 

obstaja.

• Označevanje s plakati oz. obrazložitvenimi tablami 

za vse, ki bodo oddali zbirno logo v letu 2017, ni več 

potrebno.



• Sprotno vodenje evidenc na predpisanih 

obrazcih (evidence o delovnih opravilih, zbirnik 

za gnojila, FFS).

• Hramba računov, deklaracij, izjav o opravljenih 

strojnih storitvah itd.

POMEMBNO



Informacije

• Spletna stran: www.program-podezelja.si

• E-pošta: skop.mkgp@gov.si

• Še preverjanje ADMK

• Upravičenec do plačila mora po opravljenem delu predložiti poročilo o 
izvedeni raziskavi z

• ugotovitvami. Na podlagi tega poročila se preveri upravičenost do plačila -
ali so bila izvedena

• vsa dela, opredeljena v projektni nalogi in določena s pogodbo.

HVALA ZA POZORNOST!

Foto: www.deloindom.si

mailto:skop.mkgp@gov.si



